

25
41

Благодарменский
район
(К.А.)

1954

БЛАГОДАРЧЕНСКИЙ РАЙОН.Хлебозаготовки.

Годовой план хлебозаготовок - 24.485 тонн на 25/X выполнен на 60 % (14.720 тонн). Выполнение плана хлебозаготовок на протяжении всего заготовительного периода характеризуется следующими показателями:

	мес. план	мес. вып. плана в абсол. велич.	%
Август	19.200	10.000	54
Сентябрь	7.885	4.948	63
1-я дек. октября	7.800	1.102	14
2-я " "	7.800	1.375	18

Снижение темпов с первой декады октября объясняется тем, что районные и сельские организации частично переключившись на осенний сев, ослабили работу по заготовкам. Кроме того снижение темпов значительно способствует затяжка обмолота колосовых по целому ряду населенных пунктов и противодействие сдаче хлеба со стороны отдельных колхозов и особенно единоличников.

В течении всего заготовительного периода со стороны отдельных руководящих работников колхозов и рядовых колхозников из-за боязни остаться без хлеба, отмечаются случаи открытого сопротивления выполнению хлебозаготовительного плана по мотивам, что "преподанные планы не реальны, нужно раньше обеспечить себя" и т.п.

С. Сотниковское: 4. правления колхозов определенно заявили, что планы не реальны, потому что установленная урожайность выше ф-актического сбора. Правления колхозов "Красный Восток" и "Революция мира" дают сведения в РКС о том, что обмолот дает 4 цент., ф-актически же обмолот 6 цент.

С. Благодатное: Предревкомиссии колхоза "Перекопский Вой" с ведома Предправления колхоза КОЛЕСНИКОВА обрабатывает колхозников с целью созыва явочного собрания для принятия решения о нереальности плана хлебозаготовок.

С.Шинкино: В колхозе "Сельмаш" по инициативе члена с/с-колхозника 11/УШ была организована забастовка, как протест против "невыполняемых планов хлебозаготовок".

В целом ряде сел со стороны правлений колхозов отмечаются случаи разбазаривания хлеба. Хлеб раздается в счет трудовой сверх установленных авансовых выдач, местами превышающие годовые нормы в натуральной части расчета. По многим колхозам разбазаривание хлеба идет за счет большого перерасхода по общественному питанию.

По 7 колхозам района со дня хлебозаготовок по 10/1X было разбазарено 1976 цент. хлеба.

В колхозе им. Калинина" с. Довсун на общественное питание на один трудодень выдано по 1,47 кг гр. т. е. годовую норму.

В колхозе "им. Фрунзе" разбазарено на общественное питание 230 цент. и продано на базаре 50 цент. пшеницы.

В некоторых селах района единоличники отказываются от хлебозаготовок под предлогом "нет хлеба для себя" и в отдельных случаях оказывают организованное сопротивление вывозу хлеба на элеваторы.

С. Сотниковское: 20/УШ середняк-единоличник ПЕСКОВ верхом на лошади раз'езжал по улицам и кричал: "Спасайте хлеб, весь вывезут, а мы останемся голодными".

С. Спасское: 9/УШ толпа женщин, руководимая единоличником оказала организованное сопротивление вывозу хлеба на элеватор.

В целом ряде колхозов отмечаются кражи хлеба из под молотилок колхозных амбаров, из вагонов во время погрузки, мельниц и т. п. (с. Бурлацкое, колхоз "Кр. Бурлак", Серафимовка, Сотниковское, Благодарное и др.), нужных мер со стороны низовых руководящих работников к предупреждению этих краж не принимается.

Скирдование.

На 16/X в районе не было заскирдовано 3820 га хлеба. Вследствие прошедших дождей, хлеб начинает преть, зарастать травой,

расхищается населением и т.п.

Особенно плохо с скирдованием в колхозах сел: Сотниковском, Мирненском, Серафимовском, Благодатном и Бурлацком.

Борьба за сохранение урожая в районе проводится крайне слабо. На 8-м участке зерносовхоза № 12 обнаружено 8 куч пшеницы, каждая по 500 пудов. Пшеница была ссыпана с комбайнов в начале уборки урожая, прямо на землю и в настоящее время совершенно погибла. В колхозе "Революция мира" в амбаре обнаружено 700 пудов погибшей от плохого хранения пшеницы, тогда как колхоз остро нуждается в семенах.

С е в.

План осеннего сева - 62.200 га на 20/X выполнен на 48,9 % (30.419). Недочетами в ходе сева являются: недостаток семенного материала по отдельным колхозам, вызванный перебой в севе, простой тракторов и сельхозинвентаря вследствие плохого ремонта, перебои в снабжении горючим и смазочными.

Крайне слабо проходит сев в колхозах сел: Елизаветинское, Шишкино, Елагодарное, Спасское, Александри, Благодатное и зерносовхозе № 12.

В селе Елизаветинском семенных материалов совершенно нет, из-за отсутствия семян 7/X сев прекратился и все тягло переключено на пахоту.

Из имеющихся 105 тракторов в совхозе № 12 удовлетворительно работают не более 15.30/1X в совхозе были приостановлены все работы из-за отсутствия горючего и смазочных. Сев идет крайне медленно, угрожая срывом плана.

Значительно плохо проходит сев в единоличном секторе. Наряду с отказом отдельной части единоличников от сева по мотивам "нет семян" некоторые с/советы задерживают с выделением единоличникам земли для сева (Бурлацкое, Благодатное).

В сел. Благодатном, в связи с проведением землеустройства, в

результате которого 700 га земли ранее принадлежавшей единоличникам отошли к колхозам, - единоличники упорно отказываются сеять на вновь отведенных им участках, а ночью производят посев на колхозной земле.

Опермероприятия.

За последние 2 месяца (август, сентябрь) привлечено к ответственности за хищения хлеба 51 чел., за спекуляцию хлебом 7 чел. Изъято по группировкам и к-р одиночек 12 чел., за невыполнение твердых заданий 25 ч. В числе изъятых 34 чел. кулаков и замиточных.

Политсостояние.

Политнастроение населения района на сегодняшний день характеризуется: ростом потребительско-рваческих требований среди значительной части колхозников, идущих под лозунгом - "Умрем голодной смертью", наличием повстанческих настроений среди части единоличников, широко распространившимися слухами о том, что 1933 год будет неурожайный, что "доказывается" массовым появлением в районе мышей (предвестник неурожая).

В течение июля - 15 октября, в районе зафиксировано 2 массовых выступления и 1 теракт.

В с. Шикино группа колхозников и единоличников, а/с настроенных, ведет разговоры о необходимости создания повстанческой к-р организации.

"Выход один - надо бунтовать, перебить всех заправил и конец всему делу".

"К восстанию все готовы и колхозники и единоличники. Запятая в том, что нужно знать пойдут ли рабочие за крестьянами".

Актив организации связан с местными к-р авторитетами и к-р элементом с. Грушевки Александровского района и с. Медведовки Петровского района. В этих населенных пунктах отмечаем рост повстанческих настроений среди неустойчивых колхозников, бывших красных партизан и единоличников.

Актив организации внезапно по личным связям в Мин. Воды, Илоловодск и Цятигорск "собирает сведения о народном восстании".

Группа единоличников (в прошлом зажиточные) сел Мирного и Алексеевского провела нелегальное собрание по вопросу плана хлебозаготовок. На собрании был выбран делегат, собраны деньги и составлена жалоба на имя правительства "на незаконные действия местных властей". В качестве делегата с жалобой послан зажиточный единоличник.

В коммуне "КОМИНТЕРН" под руководством руководителя общин сектантов "Субботников" об'активили свою работу сектанты, стремясь развалить коммуну.

По делу проходит сектант КОРИУКОВ бедняк-единоличник.

Район значительно насыщен к-р белогвардейским элементом, выселенным в 1931 г. из районов Кубани и Черноморья и беглым кулачеством, систематически распространяющим злостные провокационные слухи.

В районе также - значительная прослойка красных партизан, среди которых сейчас отмечается активность со стороны разложившихся и деклассировавшихся элементов в сторону бузотерства, а/с агитации, угроз по адресу сельского актива и т.п.